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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 17 DE JUNHO DE 2024 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 17 do mês de junho de 2024, pelas 21h, no 

Student’s Hub (Antiga Faculdade de Medicina da Universidade de Coimbra, POLO I) , uma 

reunião ordinária do Plenário da ARE, com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

1. Informações; 

2. Aprovação das atas e dos documentos resumo de deliberações referente ao Plenário 

de 20 de maio de 2024 e 03 de junho de 2024; 

3. Apresentação das propostas de regimentos/regulamentos;  

4. Outros assuntos. 

 

 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” e que  

“A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”.  

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

Na reunião estiveram presentes 22 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções Ana Sofia Rodrigues Duarte, André Cosme Mota Ribeiro, Armando Manuel 

Machado Remondes, Beatriz Alexandre Mendes Fernandes, Beatriz de Carvalho Nogueira, 

Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Marques Mendes, Beatriz Rodrigues Ribeiro, 

Beatriz Rodrigues Ribeiro, César Filipe Torres de Sousa, Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva, 

Daniel Tadeu dos Santos Sousa Mendes, Emanuel Fernandes Nogueira, Filipe Nuno Carvalho 

Rosa, João André Dias Craveiro, João Emanuel Batista Bento, João Miguel Almeida Santana, 

José Miguel Taipa de Sousa Freire da Mota, Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís Fernando 

Gonçalves Carvalho, Mariana Madeira Alexandre, Pedro Miguel Brás de Almeida Sá e Andrade, 

Roberto Filipe Louro Geraldes. 
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Os membros Ana Rita Missionário Ildefonso, Carlos Manuel Magalhães, João Pedro Pereira da 

Silva, Pedro Miguel Mendes Monteiro, Tomás Nunes Amaral Rodrigues Craveiro e Vítor Manuel 

Marta Neves Chavez Sanfins não estiveram presentes na reunião plenária, tendo apresentado 

justificação de falta. 

Os membros Gustavo Nunes Honório Nunes e Pedro André Ribeiro Madeira da Cunha Cerqueira 

encontram-se em suspensão de mandato. 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21h37m e, estando 

reunido o quórum de 50%, com 16 membros presentes, deu início à ordem de trabalhos. 

                                         

Ponto 1 – Informações 

Daniel Tadeu indica que estão 30 membros em efetividade de funções, devendo estar um 

quórum mínimo de 15 pessoas e, assim sendo, dá início aos trabalhos. Informa que no dia 

seguinte haverá plenário presencial, novamente. 

 

Votação: Suspensão de mandato do colega Pedro Cerqueira. 

 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 18 votos a favor. 

 

A suspensão de mandato foi aprovada. 

 

 

Nota: Sofia Duarte entrou no plenário às 21h45, tendo justificado o seu atraso devido à 

demora no jantar. 
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Votação: Suspensão de mandato do colega Gustavo Nunes. 

 

a) 1 abstenções; 

b) 1 votos contra; 

c) 17 votos a favor. 

 

A suspensão de mandato foi aprovada. 

 

Ponto 2 - Aprovação das atas e dos documentos resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 20 de maio de 2024 e 03 de junho de 2024 

 

Votação: Aprovação da ata e documento resumo referente ao plenário de dia 20 de maio de 

2024. 

 

a) 3 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 16 votos a favor. 

 

A ata e o documento resumo foram aprovados. 

 

João Craveiro dá os parabéns a quem fez a redação da ata de 3 de junho, visto que está 

muito bem escrita, tal como a de 20 de maio. 

 

Votação: Aprovação da ata e documento resumo referente ao plenário de dia 03 de junho de 

2024. 

 

a) 3 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 16 votos a favor. 

 

A ata e o documento resumo foram aprovados. 
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Ponto 3 - Apresentação das propostas de regimentos/regulamentos 

 

Nota: Rafael Arias e Sofia Parreira entraram no plenário para apresentar o Regulamento de 

Identidade Visual. 

 

Beatriz Ribeiro questiona se o plenário no dia seguinte poderá ser mais tarde, visto que joga 

Portugal e poderá haver membros com interesse em ver. 

Daniel Tadeu responde que convocou o plenário para as 21h30. Agradece a presença de 

Rafael Arias e Sofia Parreira e indica que podem apresentar o Regulamento de Identidade 

Visual. 

Rafael Arias faz uma breve explicação do Regulamento de Identidade Visual. 

João Bento indica que em relação aos equipamentos desportivos, nos estatutos da AAC/OAF 

é dito que os equipamentos têm de ser integralmente pretos ou brancos, no entanto, em 

diversas modalidades já houve alterações em que não estivesse apenas a cor, por exemplo a 

adição de barras, fazendo com que os equipamentos não ficassem apenas com a cor. Isso 

responde à questão falada em plenário do logótipo ter de estar do lado do peito. Assim, 

questiona se não será melhor clarificar a questão da cor dos equipamentos. 

Emanuel Nogueira questiona o porquê de ser integralmente branca ou preta. 

Daniel Tadeu indica que às vezes pode ser a própria federação que pede para alterar os 

equipamentos. 

Emanuel Nogueira considera que o importante é salvaguardar o logótipo.  

Beatriz Ribeiro dá o exemplo de t-shirts da Nike em que o seu símbolo é replicado várias 

vezes e a cada réplica fica menos carregado. Questiona o plenário se é importante referir este 

aspecto em relação à marca da AAC. 

Emanuel Nogueira indica que podem ser omissos em relação a esse assunto. 

André Ribeiro considera que o único problema que pode haver é as regras das federações. 
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Filipe Rosa indica que na Federação Portuguesa de Judo o símbolo de Portugal tem de ficar 

no peito, lado esquerdo. 

Emanuel Nogueira indica que têm de ser cautelosos neste caso. Questiona se faz sentido o 

Conselho Desportivo criar regras que procurem uniformizar os equipamentos das secções. 

Filipe Rosa indica que muitas vezes já existem equipamentos de anos anteriores, logo deve 

definir-se um caminho. 

 

Nota: José Mota entrou no plenário às 22h16, tendo justificado o seu atraso devido a uma 

reunião extraordinária de urgência. 

 

Rafael Arias agradece as questões feitas. Indica que o manual de identidade deve visar as 

regras da marca. Quanto à questão do logo não poder estar às vezes na esquerda, sugere 

escrever “sempre mais à direita quando possível”. 

Filipe Rosa considera que deveria ficar melhor definido, pois só poderia ficar à direita se o 

logotipo à esquerda fosse de uma federação. 

Beatriz Ribeiro questiona se o exemplo da carrinha da AAC deve ou não ser aplicado a 

identidade visual. 

 

Nota: Pedro Andrade entrou no plenário às 22h20, tendo justificado o seu atraso devido a 

RUC. 

 

Rafael Arias indica que se basearam no manual do Porto, pois não existem tantas regras de 

como aplicar. O que pretendem com este manual é definir regras básicas. 

Filipe Rosa acha que o logo no autocarro da AAC está inclinado. 
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Daniel Tadeu indica que havendo o regulamento de identidade visual, a marca da AAC será 

respeitada. 

João Bento explica a Rafael Arias que há algumas estruturas que inclinam o símbolo da AAC 

de diferentes maneiras. 

Rafael Arias indica que as estruturas que têm o nome ao lado do símbolo da AAC ficam com 

uma marca própria. A seu ver, nestas situações há a criação de um logótipo novo e não é a 

marca da AAC que é esse logótipo. No fundo ou as estruturas auto-determinam que têm um 

logótipo próprio e assumem que essas letras é o logótipo próprio deles ou então assumem 

apenas a marca da AAC. 

João Bento indica que nesses casos as estruturas vão assumir ter um logótipo próprio e podia 

deixar-se a sugestão para ser feito de uma determinada maneira para ficar mais uniformizado.  

Rafael Arias percebe a questão, no entanto, não é uma regra clara, pois teria de partir da 

vontade de todos os núcleos cumprirem essa regra. 

Emanuel Nogueira indica que se deveria meter órgãos, não estruturas, e que poderia 

simplesmente usar legenda. Por exemplo, a AM pode ter o logo da AAC com uma legenda 

“Assembleia Magna” e assim, permite que não haja casos como o atual da AM.  

João Bento indica que os próprios estatutos dão a entender indiretamente que só há 

logótipos para os núcleos e para as secções. 

Emanuel Nogueira acha que se deve meter no Regulamento que os órgãos de cada estrutura 

podem adicionar uma legenda ao respetivo logotipo para se identificarem e no caso de órgãos 

centrais essa legenda tem que cumprir estes requisitos.  

João Bento refere que os órgãos centrais o fazem e os outros órgãos vão começar a basear-

se nestes requisitos.  

João Craveiro questiona se é para aplicar a tipografia a todos os documentos seja de que 

órgão ou estrutura for.  

Rafael Arias indica que o objetivo é uniformizar todos os documentos oficiais. 

João Craveiro refere que já foi discutido anteriormente como aplicar os logotipos mas não 

se recorda da deliberação total e, por isso, lê o excerto do Regulamento de Identidade Visual 
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“Em todas as situações, as estruturas devem-se fazer representar pela marca da Associação 

Académica de Coimbra e, caso queiram, a sua marca ou logotipo, nas mesmas proporções, lado 

a lado.”. Pergunta se nas redes sociais tem que se meter os 2 logotipos, por exemplo na foto 

de perfil. 

Beatriz Ribeiro responde que não. 

João Bento diz que se deve acrescentar um asterisco dizendo “exceto nas situações que são 

impossíveis". 

Daniel Tadeu agradece aos colegas Rafael Arias e Sofia Parreira pela sua ajuda e pelo seu 

trabalho na redação do Regulamento de Identidade Visual.   

João Bento sugere fazer-se a votação provisória do regulamento e que se vai fazer as 

alterações discutidas.  

 

Votação: Globalidade - Aprovação do Regulamento de Identidade Visual. 

 

a) 1 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 20 votos a favor. 

O regulamento foi aprovado. 

 

 

João Craveiro faz uma breve explicação do Regulamento de Espaço Digital. 

Emanuel Nogueira questiona se a DG tem que fornecer emails a todas as estruturas.  

João Craveiro indica que é esse o objetivo. 

Sofia Duarte pergunta qual é a diferença entre mandar um e-mail individual ou um email 

institucional.  

João Craveiro responde que depende se estão a mandar email em representação 

institucional. Na sua opinião, se o estiverem a fazer acha que faz sentido usar o email 

institucional e não através do email pessoal.    
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Sofia Duarte questiona se já estão a representar uma instituição e usam o email institucional 

da estrutura em que contexto é que se usa o email individual.  

João Craveiro responde que depende do tipo de contactos que fizerem.   

João Santana refere que como os dirigentes mudam de ano para ano, pode perder-se 

informação. 

Sofia Duarte questiona em que contexto se iria utilizar o email pessoal da instituição. 

João Craveiro dá um exemplo de uma pessoa que tem um mandato de 1 ano e acabando o 

mandato cessa as suas funções e quando a atividade retoma a pessoa que vai para o esse lugar 

não vai continuar com o email pessoal da pessoa que esteve nesse lugar anteriormente. Indica 

que ao usar o email pessoal tem-se o risco de perder a informação se houver comunicação feita 

integralmente através dos emails pessoais e não dos institucionais.  

José Mota não concorda com a parte da pessoalização mas percebe que a realidade da 

existência de um email institucional pois cada pessoa está ligada a esse departamento e a 

responder em cc, ou seja, não se perde a informação. Acha que só ia dificultar ainda mais os 

processos e acrescenta que do fim do email basta assinar com o nome da pessoa que respondeu.  

Emanuel Nogueira indica que a DG tem de ter condições para fornecer email a todos os 

órgãos mas para além dos órgãos oficiais, as outras estruturas muitas das vezes também tem 

emails achando que também deve ser um email fornecido pela DG. 

Sofia Duarte refere que no caso dos núcleos é muito ambíguo porque existem pelouros 

diferentes de núcleo para núcleo.  

João Craveiro refere que a comunicação deve ser feita através do email institucional em 

todas as ocasiões. 

João Bento dá o seu exemplo que trabalha com 3 emails de diferentes empresas sendo que 

uma é mais restritiva que as outras e nessa não é permitido encaminhar nada para domínios 

como gmail.    

Emanuel Nogueira refere que se deve acrescentar no Regulamento que por exemplo, num 

órgão, a direção deve ter acesso no email, todos os emails que os pelouros enviam e recebem.  
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Votação: Globalidade - Aprovação do Regulamento de Espaço Digital. 

 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 21 votos a favor. 

O regulamento foi aprovado. 

 

João Santana pede desculpa pelo atraso da submissão do regulamento. Faz uma breve 

explicação do Regulamento de Tesouraria. 

Beatriz Ribeiro indica que tem uma dúvida em relação ao artigo 4 ponto 1º “Os serviços de 

Contabilidade e Tesouraria da AAC estão sob a tutela conjunta do Presidente, Administrador e 

Tesoureiro da Direção-Geral,” e questiona se o chefe de gabinete que tem a competência de 

coordenar as candidaturas a fundos, faz sentido ter acesso à tesouraria e secretaria. 

João Santana refere que o chefe de gabinete tem sempre acesso só não faz a gestão de 

tesouraria pois é uma competência que fica a cargo do tesoureiro, administrador e presidente 

da DG. 

Beatriz Ribeiro diz que não concorda com os casos omissos pois a CD quando tem uma queixa 

de alguém vai investigar e tomar uma decisão mas concorda com o CF e a DG terem essa 

competência. Aconselha retirar a Comissão Disciplinar dos casos omissos. 

João Santana refere que faz sentido e irá retirar. 

Beatriz Ribeiro questiona se o presidente ou tesoureiro pedirem ajuda ao chefe de gabinete, 

no caso específico, para a tutela da secretaria e a tesouraria se teria de pedir ao CF para 

decidir. 

João Santana indica que perante o regulamento teriam de ir ao CF para se decidir.  

Beatriz Ribeiro refere que se não deviam acrescentar no Regulamento da Tesouraria que 

para o chefe de gabinete assumir a tutela seja da tesouraria e secretaria, não ter que 

apresentar uma justificação válida pois pode-se tornar num ciclo vicioso. 
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João Santana indica que não tinha pensado nesse cenário e quando há esse tipo de problemas  

tenta falar-se com a equipa de tesouraria para tentar distribuir algum trabalho a nível de 

gestão. 

André Ribeiro indica que, pela sua experiência, o chefe de gabinete acaba por compensar 

mais o trabalho de administração do que o da tesouraria. 

 

Votação: Globalidade - Aprovação do Regulamento de Tesouraria. 

 

a) 0 abstenções; 

b) 0 votos contra; 

c) 19 votos a favor. 

 

O regulamento foi aprovado. 

(Nota: João Bento e Sofia Duarte encontram-se ausentes no momento da votação) 

 

Ponto 5 - Outros assuntos  

 

Não havendo mais intervenções, Daniel Tadeu dá a reunião por terminada. 

 

 

______________________ 

Daniel Tadeu 

- Presidente – 

______________________ 

Ana Carolina Miguel 

- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 

______________________ 

Guilherme Castro 
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- Secretária – - Secretário – 
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